

外孙女旧衣拿给孙女穿

儿媳误会婆婆重男轻女

“现在的小青年什么都不懂不说，脾气还大得吓人。我就拿了件外孙女以前的旧衣服给孙女穿，就惹得我儿媳妇生气抱着孩子回娘家了。不就几件旧衣服吗，怎么就成重男轻女了？”3日，家住薛城区国税局宿舍60岁的马女士抱怨道，因为老一辈都说小孩子穿旧衣服好养活，好心给小孙女找了几件外孙女仅穿过一两次的旧衣服送来，却被儿媳误会，认为自己小气抠门，竟抱着孩子回了娘家。

“我儿子是研究生毕业之后回来的，儿媳妇是外地人，是儿子的同学。他们俩平时工作忙，还经常出差，两人婚后第四年才有孩子。”马女士说，“前几年我是看着跟我年纪相仿的老姐妹一个个都娶了儿媳妇眼馋，这几年是看她们都带着孙子外孙出来玩儿眼馋，我的心里也是着急啊，去年7月，孙女的出生才解了我的心病。”

据了解，从儿媳妇怀孕起，抱孙心切的马女士对媳妇是关爱有加。由于儿子经常出差，儿媳娘家又是外地的，为了方便照顾儿媳的日常生活，马女士便主动搬去儿子儿媳家里去住。平时，马女士嘴边说得最多的一句话就是，“盼星星，盼月亮，终于盼到了我的宝贝孙子啦！”没想到，这句话却为婆媳之间日后的矛盾埋下了隐患。在儿媳妇看来，马女士一心想要孙子，这种“重男轻女”的思想让她很是不爽。

去年夏天，随着媳妇的肚子越来

越大，马女士开始四处取“育儿经”，老姐妹们把自家孙儿用过、穿过的旧被褥、旧衣服、旧鞋袜都送给了马女士，并告诉她“新生儿穿旧衣服好养大”。对于这一点，马女士自己也十分认同。也去女儿家讨来外孙女以前穿过的旧衣服，马女士把这些“旧宝贝”一件件洗干净，消毒晾晒后，放进了收纳箱。

随着孙女一天天长大，马女士特地拿出之前准备好的旧衣服准备给小孙女穿上，没承想，儿媳妇在得知这些东西都是别人家的旧衣物后，生气了。“她认为别人小孩穿过的衣服很脏，不能给我孙女穿。还觉得我是重男轻女，所以拿这些旧东西来糊弄她和小孩。一气之下，竟抱着孩子回了娘家。枣庄的风俗就这样，可她却不懂，你说我冤枉不冤枉？”马女士说。

随后，记者咨询了我市民俗专家刘先生，刘先生表示，“新生儿穿旧衣服好养大”确实是枣庄地区的风俗，也

算是有科学依据的，因为新生儿的皮肤比较娇嫩，新衣服往往比较硬，容易划伤皮肤。一些旧棉布衣物比新衣服更适合新生儿穿戴，只要洗净并严格消毒就没有问题。对于马女士的遭遇，刘先生觉得其儿媳是外地人，对于枣庄的风俗不理解不认同也情有可原。婆媳之间需要多沟通多交流，彼此多点宽容，以减少婆媳之间的隔阂。

(记者 刘一单)



大家拍
来稿邮箱
zzwbsq@163.com

“看，这都是我包的，我也会包粽子了！”近日，丝雨幼儿园的孩子们上了一堂生动别致的手工课，与家长一起包水饺、包粽子，令家长们没有想到的是，平常不让孩子插手的活儿，孩子学起来，干的并不比家长差。

(记者 孙慧英 摄)

准新娘希望婚礼两家一起办

父母不认同美好愿望泡了汤

5月是“扎堆儿”举办婚礼的月份，不少新人希望自己的婚礼既别具一格又有意义。家住市中区荣华里社区的周小姐就希望双方的父母和亲人都能聚在一起，共同见证自己的幸福时刻，不料这个想法却遭到了父母的反对，对此周小姐感到很无奈。

在很久以前，周小姐就幻想着自己在结婚典礼的时候由父母陪伴，并在婚礼仪式中，由父亲亲手把自己交给老公，“我参加闺蜜婚礼的时候，看到闺蜜的婚车走后，她的父母失落的神情。因此就萌生了父母家和公婆家合办婚礼的想法。既完成自己一直梦想的完美婚礼，也让父母亲眼见证自己的幸福。”周小姐说。

确定了婚礼日期以后，周小姐首先和老公以及公婆家说了自己想两家一起办婚礼的想法，他们表示尊重周

小姐和周小姐家人的意见。但是当周小姐跟自己的父母提出两家人一起办婚礼的要求时，父母却以“两家人亲友太多，没有这么大的酒店”为由拒绝了周小姐。为了让自己梦想的婚礼能够实现，周小姐特意和老公一起寻找大一些的酒店。此外，周小姐也向父母提出，可以在结婚当日，只请自己的亲人去公婆家参加婚礼，其他朋友以及同事等可以第二天再补办喜酒，但是仍遭到了父母的反对。

“我的父母认为按照传统，两家都是分别举办婚礼，双方在一起举办婚礼很少见，也不方便。因为两家亲友都互相不认识，在一起不免会尴尬，而且女方家作为客人参加婚礼也会给男方家带来很多不必要的麻烦。为此，他们坚决不同意两家合办婚礼。”面对父母的坚决反对，周小姐

选择了妥协。“在国外，还有我不少大学同学，他们都是两家人一起举办婚礼，现在大多都是独生子女，对于双方父母而言，无论女儿还是儿子，他们的婚礼都是头等大事，为什么就不能让两家父母和亲友共同见证呢？”周小姐无奈地说。

(记者 杨舒)



婆婆悉心照顾 整天大鱼大肉

孕妇营养过剩患上高血压

儿媳怀孕，婆婆每天悉心照料好吃好喝伺候着，相信这样的儿媳一定感到很幸福，但家住市中区翡翠城的于女士却因为婆婆过度疼爱，营养过剩患上了妊娠期高血压。

据了解，27岁的于女士结婚第一年就怀上了宝宝，全家人特别开心。知道儿媳怀孕后，婆婆便自告奋勇到家里照顾她的饮食起居，婆婆每隔两天就炖一次鱼汤，三餐之外还给儿媳添加不少营养品。除此外，还要给于女士每天补充各种水果。这样一来，怀孕前就有110斤重的于女士，到怀孕第24周时，体重就直线飙升到140斤。“婆婆把我当成女儿一样疼爱，每天给我准备各种吃食，我有时真的吃不下，但又不愿辜负她的一片苦心，只好强忍着吃下。婆婆的疼爱让我感觉有些喘不过气来。”于女士说。

近日，于女士到医院进行产检，发现体重又增加20斤，不幸患上妊娠期高血压，不得不住院治疗。于女士的主治医生介绍，“近两年，妊娠期糖尿病、高血压患者有所增加，多发生于高龄肥胖产妇中，都是因为吃得太好、运动不足所导致的。尤其是患者血压升高 $\geq 140/90\text{mmHg}$ 则可断定属于妊娠期高血压病，而该病的病因可能涉及母体、胎盘和胎儿等多种因素。孕妇日常饮食和营养摄入需要讲究科学，并非多多益善。孕妇体重过重，摄入盐、糖过多，就很容易导致妊娠期高血压。”

于女士得知自己患上妊娠期高血压跟饮食和营养摄入有密切关系，摄入盐、糖太多，导致体重过重，患上高血压。鉴于这种情况，于女士希望婆婆不要过多干涉她的饮食，并希望能得到婆婆的理解。

(记者 王萍)

新妈妈开设微信专栏

育儿经历写进朋友圈

家住薛城区临山俊景小区的刘女士今年年初刚当上了妈妈，孩子的一切对于她来说是既陌生又新奇，在照顾孩子之余，刘女士在自己的微信中开辟了一个专栏，专门记录照顾孩子的点滴，将好的方法以及好用的东西推荐给大家，很多朋友评论道，“这真是福利啊，我要留着以后好好研究。”

刘女士说，“人生都会有很多第一次，这是我第一次当妈妈。刚开始，小孩子对我来说，真是一个小怪物，我甚至连碰都不敢碰他，更别说去给他换尿布、洗澡等等了。我相信很多新手妈妈都会有这些困惑，很多准妈妈也都有这方面的畏惧。转眼间，孩子快半岁了，孩子一点点成长的过程中，我也在一点点的积累经验，所以，为了记录孩子和我的共同成长，也为了消除朋友圈里各位准妈妈和想要宝宝的朋友的困惑与畏惧，我开辟了这么一个专栏，专门向大家推荐适合宝宝用的产品，以及宝宝在成长的过程中经历的点滴，希望大家看了以后能有所收益。而且，对于我做的不合适的地方，大家也可以一起讨论，并提出更合适的方法。”

记者看到，在刘女士的微信中，不但告诉大家如何照顾宝宝，还详细介绍了生宝宝前需要准备的东西。“生产前，我看很多备产清单，上面列出了很多生产前需要准备的东西，可是，由于没有‘实战’经验，每次看完清单，我都会去商场采购一遍，现在看来，我买回了很多不必要的东西。生产后的两三个月里，我开始筹备，将真正用到的东西列出来，发到微信的朋友圈里，没想到反应还不错，很多朋友都表示就按照我这个清单进行生产前的采购。我会将这个专栏继续下去，为准妈妈们提供学习交流的平台。”刘女士说。

(记者 李俊)